

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 67 (1688)

14 июня 1944 года, среда

Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта вчера, 10 июня, перешли в наступление на Карельском перешейке севернее города Ленинграда и при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 40 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели городом и крупной железнодорожной станцией Терийоки, важным опорным пунктом обороны противника Яппиля и заняли свыше 80 других населенных пунктов.

В боях по прорыву обороны противника отличились войска генерал-лейтенанта Гусева, генерал-лейтенанта Симоняк, генерал-лейтенанта Алферова, генерал-майора Бусарова, генерал-майора Щеглова, генерал-майора Путилова, генерал-майора Якушева, генерал-майора Ястребова, генерал-майора Трушкина; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Одинцова, генерал-лейтенанта артиллерии Михалкина, генерал-майора береговой службы Арсеньева, генерал-майора артиллерии Жданова, генерал-майора артиллерии Васильева, генерал-майора артиллерии Соловьева, полковника Иванова, полковника Корочкина; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Баранова, полковника Шпиллер, подполковника Красноштан, майора Примаченко, майора Олейникова; летчики генерал-лейтенанта авиации Рыбальченко, генерал-майора авиации Андреева, генерал-майора авиации Щербакова, полковника Скок, полковника Хатминского, полковника Греськова и саперы генерал-майора инженерных войск Бычевского, полковника Шубина, полковника Руй.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «Ленинградских» и награждению орденами.

Сегодня, 11 июня, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим оборону противника — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны финнов.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецко-финским захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

11 июня 1944 года.

## Союзные войска заняли город Каантан

ЖЕНЕВА, 12 июня. (ТАСС). Гитлеровское агентство — германское информационное бюро — признало сегодня, что американские танковые войска выбили немцев из города Каантан на полуострове Котантен.

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Южной прессы, находящийся в амер-

канскими войсками в районе Каантана сообщает, что всю ночь с 11 на 12 июня на окраинах Каантана происходили ожесточенные рукопашные бои.

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Немецкое радио сообщило, что сегодня южнее Кана высадились новые авиадесантные войска союзников.

## Образование нового итальянского правительства

ЛОНДОН, 9 июня. (ТАСС). Римский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что приехавшему в Рим маршалу Бадольо не удалось договориться с римскими политическими деятелями об образовании нового кабинета под его председательством.

Сегодня поздно вечером новый кабинет был сформирован итальянским деятелем Ивано Бономи.

Среди членов нового кабинета 7 министров без портфеля, в их числе граф Сфорца, профессор Бенедетто Кроче и лидер коммунистов Тольятти (Эрколи).

Бономи родился в 1873 году. В 1921—22 гг. был премьер-министром. Издавал газету «Иль Мондо», закрытую после прихода к власти Муссолини.

89  
Войска Ленинградского фронта перешли в наступление на Карельском перешейке, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону финнов и в ходе боев овладели городом Терийоки.

Слава Красной Армии, громящей немецко-финских захватчиков!

## Героической работой усилим помощь фронту

### Развернули подготовку к зиме

Почин передовых машинистов паровозного депо тт. Пухова, Карагина и других подвигнулся в цехах вагонного депо Тайга. Включася в общественный смотр организации труда, вагонники поставили перед собой задачу своевременно и тщательно подготовиться к зиме. Всю подготовку вести своими силами, используя внутренние ресурсы, экономя каждый рубль государственных средств.

Подготовка к работе в зимних условиях широко развернулась в механическом цехе. Приступили к ремонту парового молота. Ремонтируется купалка. Досрочно закончены ремонтные работы по сушилке. Сушки уже пущена в эксплуатацию.

Горячо взялся за подготовку к

зиме коллектив прокатно-волочильного цеха. Там заменен мотор прокатного станка, поставлен новый большей мощности. Ведутся подготовительные работы к установке мотора, необходимого для запрессовки концов проволоки при волочении.

Современно начал подготовку к зиме коллектив автоконтрольного пункта. Отремонтированы стеллажи для запасных частей. Создан постоянный трехдневный запас необходимых частей и деталей.

Разворачиваются мероприятия по подготовке к зиме в других цехах депо.

Г. Глушнов,  
секретарь партбюро  
вагонного депо

### В подарок празднику

#### Замечательный рейс машиниста тов. Еремина

Выполняя клятву, данную в новогоднем рапорте товарищу Сталину и готовясь к достойной встрече Дня железнодорожника, передовые машинисты Тайгинского паровозного депо множат производственные успехи.

10 июня машинист-лунинец тов. Еремин на паровозе ФД облегченного типа совершил блестящий без остановки рейс по кольцу Болотная — Тайга — Марининск, увеличив среднесуточный пробег своего паровоза на 170 километров.

Такой же рейс тов. Еремин сделал на обратном пути. Паровоз пробежал на 240 километров больше установленной нормы. Чисток был пройден без остановки и дополнительного набора воды, что является большим достижением.

Полный оборот паровоза по кольцу был сделан тов. Ереминым на 6 часов раньше времени, установленного нормой.

А. Шокуров.

### ПРИСТУПILI K ПРОПОЛОЧНЫМ РАБОТАМ

На полях подсобного хозяйства ОРСа леспромхоза Северокузбасса развертываются работы по борьбе с сельскохозяйственными вредителями. Все крестоцветные (капуста, брюква, редис) опрыскиваются настоем табака. Ведется также борьба с молью.

Посевы зерновых культур, в частности овса, на подсобном хозяйстве ОРСа в этом году чистые, сорняков мало. Не взирая на это, составлен четкий план прополочных работ. Из домашних хозяйств, проживающих на лесоучастках, создаются прополочные звенья. За каждым звеном закрепляется

Сводка о ходе весенних полевых работ по подсобным хозяйствам г. Тайги из 10 июня.

Наименование подсобн. хозяйств	% вып. плана посева	% выполн. на по овощ
Дистанция связи	307,6	—
Желдор. уч.	200	—
Н Ж Ч-2	147,8	47,8
Дом отдыха	135,8	100
ЛПХ облтопа	127	14,2
Стрелк. охрана	124,4	29,5
Росглазхлеб	124,1	37,1
ОРС леспромх.	108,5	12,24
Паровоз. отдел.	104,8	70
Горпищекомб.	101,4	66,6
ОРС пар. депо	101	8,6
Совхоз № 5	100,7	66,3
ЛПХ Северокузб.	100,1	—
Завод	100	47,8
Госбанк	100	—
Дорстрой	99,4	122,5
Горпромкомбинат	97,1	44,4
Вагонное депо	96,5	33,8
Пожар. охрана	95,9	300
Матер. склад	94,7	18,4
ЛинОРС	94,1	34,1
Станция	94	29
Ж. д. больница	93,7	37
Анжероторг	92,3	47,1
Горбольница	88,9	28,5
Поликлиника	87,3	—
«Крас. швейник»	85	—
Дистанция пути	84,4	137,5
Горкомхоз	79,2	103,4
Голов. буфет	78,3	67,1
Швейфабрика	70,3	79,3
Кир. завод	68,5	55,5
Техникум	67,2	76,7
«Стр. коммун.»	63,4	29,6
Колесн. мастер.	39	27

Всего по подсобным хозяйствам города на 10 июня засеяно 1639,65 га или 98,2% к плану. План по овощам выполнен на 64,02 процента.

Вся работа по борьбе с сельхозвредителями и прополка будет проходить под руководством и наблюдением агронома

П.

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 11 июня

Войска Ленинградского фронта вчера, 10 июня, перешли в наступление на Карельском перешейке севернее Ленинграда и при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 40 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели городом и крупной железнодорожной станцией Терийоки, важным опорным пунктом обороны противника Яппиля и с боями заняли более 80 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Намешки, Старый Белоостров, Александровка, Районки, Каллелово, Старый и Новый Алануль, Куонкала, Хиреля, Каравала, Иоутселья, Хапала, Келломяки, Пухтола и железнодорожные станции Районки, Оллила, Куонкала, Келломяки.

На других участках фронта в течение 11 июня существенных изменений не произошло.

За 10 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 самолетов противника.

### Оперативная сводка за 12 июня

В течение 12 июня на Карельском перешейке севернее города Ленинграда наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника на лесных дорогах и межозерных дефиле, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели важными узлами обороны финнов Кивениала, Райвола, а также заняли более 30 других населенных пунктов и среди них Тармолово, Хартонен, Мултала, Тирттула, Иона, Тюрисевя, Ваммелсу и железнодорожные станции Тюрисевя, Райвола.

На других участках фронта — без перемещения.

За 11 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 20 самолетов противника.



94 года исполнилось старому белорусскому крестьянину Василию Исаевичу Талаашу. Когда летом 1941 года гитлеровские банды заняли деревню В. И. Талааша, старик ушел к партизанам и активно им помогал в борьбе с немецко-финскими захватчиками. Недавно В. И. Талаашу вручили в Кремле орден Отечественной войны I степени. Он награжден также медалью «Партизану Отечественной войны». На снимке: В. И. Талааша.

## Об'явлен фронтовой двуходекадник

На днях состоялось собрание городского партийно-хозяйственного актива местной кооперативной и государственной промышленности г. Тайги по вопросу об итогах работы местной промышленности за май и задачах по выполнению решений второго пленума горкома ВКП(б). С докладом на активе выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Дьяков.

Второй пленум горкома ВКП(б) наметил целый ряд практических мероприятий в области дальнейшего развертывания работы местной промышленности, в частности по выпуску изделий и товаров широкого потребления. Однако руководители таких предприятий как горпромкомбинат, горпищепрома, артелей "Красный ударник" и "Строитель коммунизма" очень слабо реализуют решения пленума горкома партии и 2-ой сессии Кемеровского областного совета депутатов трудящихся.

Пятимесячный план по выпуску валовой продукции выполнен на 119 процентов, по выработке ширпотреба — на 116 процентов. Однако горпромкомбинат, горпищепром и артели мало что сделали по расширению ассортимента выпускаемой продукции, не выполняют планов по выработке отдельных видов изделий и товаров широкого потребления. Попрежнему выпускается продукция низкого качества. Нет борьбы за культуру на производстве.

По докладу т. Дьякова развернулись оживленные прения. Выступили тт. Русалева — городской прокурор, Захаров — председатель артели "Красный ударник", Седаных — зам. председателя горисполкома, Александров — директор кирпичного завода, Паникина — директор швейной фабрики, Синев — председатель артели "Строитель коммунизма", Черепанов — управляющий горпищепромом и другие.

Собрание партийно-хозяйственного актива приняло постановление, в котором наметило практические мероприятия по улучшению работы предприятий местной промышленности. Учитывая отставание большинства предприятий, решено с 10 по 30 июня провести фронтовой двухдекадник за досрочное выполнение производственных планов июня и первого полугодия.

О проводимом двухдекаднике нужно широко поставить в известность все коллективы предприятий местной промышленности, мобилизовать их на досрочное выполнение производственных заданий июня и полугодовой программы.

Руководители предприятий должны в кратчайший срок организовать бригады по заготовке сырья, материалов из местных ресурсов, привлекая к заготовке само население.

Каждое предприятие должно в декадный срок довести у себя на производстве число учеников до норм установленных планами, за счет домашних хозяйств и молодежи, организовать обучение рабочих вторым профессиям, путем индивидуального обучения и прохождения техминимума в кружках без отрыва от производства.

Собрание актива, отметив медленное развертывание работы по подготовке к зиме и одобрав инициативу работников транспорта, начавших общественный смотр организации труда, решило включиться в смотр и провести его на всех предприятиях, ставя в задачу быструю и тщательную подготовку к работе в зимних условиях. К 1 июня руководители хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций должны подождать первые результаты смотра и принять все меры к тому, чтобы уже в июле в основном завершить всю подготовку предприятий к зиме.

## На слете стахановцев Тайгинского узла

10 июня в клубе имени В. И. Ленина состоялся слет стахановцев Тайгинского железнодорожного узла. С докладом "Об итогах работы за май месяц и дальнейшие задачи развертывания социалистического соревнования за достойную встречу сталинского Дня железнодорожника" выступил первый секретарь горкома ВКП(б) т. Ерукаев.

Тов. Ерукаев сделал подробный анализ работы основных предприятий узла в мае.

— Тайгинские железнодорожники, — говорит он, — подписывая новогодний рапорт и письмо великоему Сталину, поклялись работать с еще большим напряжением сил, изо дня в день множить помочь фронту. Этую клятву они выполняют.

Коллектив отделения службы движение держит переходящее красное знамя ВЦСПС и НКПС. Два месяца подряд присуждается переходящее красное знамя наркомата, а также красное знамя паркота партии и горисполкома вагонно-колесным мастерским. Многие стахановцы предприятий нашего узла в период предмайского соревнования и в мае награждены наркомом и начальником дороги значками "Отличный паровозник", "Отличный путеек", "Отличный вагонник", "Отличный движение", "Почетному железнодорожнику", "Ударнику сталинского призыва".

Переходящее красное знамя управления Томской железной дороги за работу в мае присуждено коллектику нашего угольного склада. По вине угольщиков нет задержки паровозов под экипировкой, нет жалоб на перепростой вагонов под выгрузкой угля. Простой паровозов под снажением их углем снижен почти в 3 раза против нормы. На 25 процентов снижен простой вагонов под разгрузкой.

Подробно т. Ерукаев остановился на работе промывочного цеха паровозного депо, где мастером Герой Социалистического Труда т. Сафонов.

Промывочный цех за работу в мае завоевал почетное право называться "Лучшим цехом промывки" Томской дороги. Простой паровозов в промывочном ремонте снижен на 3 часа. В мае из ремонта выпущено на 11 паровозов больше, чем предусмотрено планом. Средняя производительность труда по цеху составляет 157,5 процента. Лучшей комплексной бригадой является бригада т. Юдина, средняя производительность труда которой равна 207 процентам.

Больших результатов в соревновании навстречу Дню железнодорожника добились паровозные бригады. Среднесуточный пробег паровозов в мае на 25 километров превышает задание. Улучшение

техническая и коммерческая скорости. Большой заслугой паровозников является, что они, по опыту прошлого года, снова выступили инициаторами подготовки паровозного парка к зиме своими силами. Паровоз нашего машинаста Бориса Карповича Пухова два месяца подряд получает высокое звание "Лучший паровоз Советского Союза".

— Но есть в работе наших паровозников, — говорит докладчик, — существенные недочеты. Одним из них является пережог топлива. В мае по цеху паровозников пережог угля составил 96 тонн.

Тов. Ерукаев вскрывает причины этого безобразного явления и указывает пути экономии топлива.

— Огромным источником сбережения угля, — говорит он, — является борьба за исправный паровоз, правильное использование локомотива, его графический оборот, езда по кольцу. Чем меньше стоит паровоз в депо, тем меньше он бесполезно тратит уголь.

Тов. Ерукаев призывает машинистов ярче разжечь огни социалистического соревнования за ускорение оборота паровозов, за кольцевую езду, вождение полноценных и тяжеловесных поездов.

В коллективе паровозников до сих пор неблагополучно обстоит дело с трудовой и государственной дисциплиной. За 5 месяцев текущего года было допущено много случаев брака и нарушений трудовой дисциплины.

Анализируя работу движечников, докладчик говорит, что узким местом в отделении движения является погрузка крепежного леса, огнеупоров и цемента. Тов. Ерукаев останавливается на крупнейшем недочете вагонников — отсутствии достаточных мер к улучшению качества ос-

мотря и обработки поездов. Он приводит конкретные факты и указывает на печальные последствия этого недостатка в работе вагонников.

Тов. Ерукаев выдвинул перед слетом основные задачи в работе предприятий узла. Надо, не теряя ни одного дня, полным ходом развернуть подготовку к зиме. Нужно, чтобы в предстоящем дорожном смотре паровозов, который назначен на 29 июня, были представлены не единицы, а десятки тайгинских паровозов.

Путешественники должны развернуть энергичную борьбу за выполнение плана летних путевых работ. В этой работе им обязаны помочь железнодорожники всех предприятий и служб узла.

Необходимо широко развернуть на всех предприятиях узла общественный смотр организации труда, организовать сбор рационализаторских предложений.

Надо повседневно готовить кадры для работы в зимних условиях, систематически изо дня в день передавать опыт стахановской работы новичкам.

Заканчивая доклад, т. Ерукаев призывает стахановцев и командиров, всех железнодорожников узла работать в июне еще лучше, чем в мае, досрочно выполнить квартальные планы, ознаменовать полутора дня для подписания рапорта товарищу Сталину и День железнодорожника новыми производственными успехами.

По докладу т. Ерукаева выступили тт. Еремин (машинист паровозного депо), Левашкин (УРБ), Прудников (зам. начальника 3-го паровозного отделения), Ряпша (начальник дистанции пути), Тягловский (начальник вагонного депо) и другие.

Слет принял решение, направленное на дальнейшее развертывание социалистического соревнования и улучшение работы всех звеньев транспорта.



На снимке: бригада машиниста депо Москва — сортировочная т. Панина (справа налево), с которой он совершил на своем паровозе пробег в 430 тысяч километров между постановками в капитальный ремонт.

## ЧЕСТОННО ВЫПОЛНЯЕМ КЛЯТВУ

Наш цех по производственным показателям за май признан лучшим промывочным цехом на Томской дороге. Это говорит за то, что мы выполняем клятву, данную товарищу Сталину в новогоднем рапорте.

По сравнению с прошлым годом наш цех шагнул далеко вперед. Улучшился технологический процесс, повысились производственные показатели, сам цех приведен в культурное состояние:

У нас выделен самостоятельный стол заказов. В магазине цеха создан определенный запас деталей. Там имеются комплекты золотниковых колец, плавающие втулки, различные подшипники, золотниковые рубашки и другие детали. Ведущий столом заказов слесарь т. Сафонов Алексей по предварительным записям машинистов дает соответствующие заказы механическому цеху и следит за аккуратным их выполнением.

В новогоднем рапорте вождю мы брали на себя обязательство улучшить качество ремонта паровозов. В этом отношении проделали большую работу. Я вместе с

бригадами повел борьбу с малейшими отступлениями от правил ремонта. Например, нарушили технологии слесарей Маркова и Анисимова мы снижали в разрядах. Сейчас они направились и работают не хуже других. Широко развернута у нас техническая учеба.

В работе нам крепко помогает культура, которую мы ввели в цехе. Секции нашего цеха буквально изменили свое лицо. Сейчас в них идеальная чистота. Мы каждой комплексной бригаде присвоили определенный цвет окраски инструмента. Для бригадиров поставили шкафы и столовы. Каждый слесарь бригады имеет свое место у верстака.

Ввели твердый график поставок паровозов в ремонт. Паровозные бригады за 25—36 часов до постановки локомотива на промывку производят предварительную запись ремонта.

У нас широко развернутое соревнование по профессиям. Свыше 30 мастеровых получили звания лучших слесарей, токарей, котельщиков.

Застройщиком соревнования является бригада т. Юдина. По итогам за май ей присуждено переходящее красное знамя депо.

И в целом наш цех, выполняя клятву вождю, добился неплохих производственных показателей. Средняя производительность труда за май составляет 157,5 процента. Мы на 3 часа скратили простой на ремонте мощных паровозов. Это дало возможность выпустить из ремонта сверх плана 11 паровозов. Кроме того в мае помогли цеху подъемки выпустить из ремонта 3 паровоза.

Меньше чем через месяц исполнится полугодие со дня подписания новогоднего рапорта товарищу Сталину. Ставим перед собой задачу встретить эту дату еще лучшими производственными показателями, еще большей помощью наступающей Красной Армии.

**И. Сафонов,**  
Герой Социалистического Труда — мастер промывочного цеха Тайгинского паровозного депо.

## Сообщения из-за границы

В Северной Франции войска союзников ведут бои на окраине города Монте-Бур, вблизи крупного города Шербур. Американские патрули обошли город Монте-Бур и находятся в 19 километрах Шербура.

\* \* \*

Как передает германское радио основная тяжесть атак союзников переместилась в настоящее время в окрестности города Сен-Дени.

\* \* \*

В районе высадки войск союзников в Северной Франции продолжается разгрузка прибывшего из Англии снаряжения. Мецкое радио сообщает, что к концу июня в районе южнее города Сен-Дени высадили новые десантные войска.

\* \* \*

Утром, 11 июня английская регулярная авиация атаковала и сбила соединения германских пехотных катеров, пытавшихся стоять в районе высадки союзников в Северной Франции.

\* \* \*

В освобожденном войсками союзников французском городе Бордо состоялась демонстрация, в которой участвовали не только жители города, но и население окружающих деревень. Демонстрировали с лозунгами "Мобилизуйтесь!" Все французское население горит желания скорее на активную борьбу с гитлеровцами.

\* \* \*

В Италии войска союзников били немцев с южного берега реки Пескара. Заявлен город Аве-но. Передовые части войск союзников действуют в районе северо-западной части города Чивита-Беккия.

\* \* \*

Крупные соединения войск союзников подвергли 11 бомбардировке объекты гитлеровцев на Балканах. Тяжелые бомбардировщики атаковали аэродромы в Румынии, нефтесклады в румынском порту Констанца, нефтесклады и портовые оружия в румынском городе Джурджу. Бомбардировке подвергнуты также сортировочные станции и нефтеочистительные воды в югославском городе Белграде и ряд объектов в Болгарии.

\* \* \*

В ночь на 12 июня авиация союзников атаковала железнодорожные центры в ряде городов Франции, а также аэродромы немцев в Голландии и Франции.

\* \* \*

В ночь на 12 июня английские бомбардировщики совершили леты на оккупированные немцами территории. Был произведен лет также на Берлин. Столица Германии подвергается бомбардировке третью ночь подряд.

\* \* \*

## Бомбардировка Мюнхена

ЛОНДОН, 9 июня. (ТАСС). Лондоне объявлено, что американские тяжелые бомбардировщики сегодня бомбардировали район Мюнхена. В операции участвовало более 750 тяжелых бомбардировщиков.

\* \* \*

За редактора  
**Л. СТРЕЛЬНИКОВ**

Учдорстрою ст. Тайга требуется для работы в конторе бухгалтер материальной группы, счетовод и кассир-плательщик. Обращаться по адресу: Водопроводная ул. № 145.

Артель инвалидов "Красный ударник" производит прием рабочих в цехах: **сапожный, пивоваренный, трикотажный и кирзовоплетение**. В эти же цехи принимаются ученики.